

# 第27届同里杯天元赛上午在京落子

## 常昊等32名棋手捉对厮杀

赛。158名中国职业棋手经过5轮角逐,曹潇阳、范蕴若、黄云嵩、陶欣然、赵宝龙、安冬旭、严欢、廖行文等8名选手晋级本选赛。

古力、周贺玺等16名种子选手今天轮空。明天,同里杯中国天元赛进行本赛第一轮(32强战)。

同里杯中国围棋天元赛由中国棋院、新民晚报、吴江区同里镇人民政府联合主办。中国围棋天元赛于1987年创办,是当今中国棋坛历史最长、水平最高、影响最大的新闻棋战。

本届同里杯中国天元赛将在北京进行6轮角逐后,产生一名挑战者挑战陈耀烨。今年争夺中国“天元”称号的三番棋决战预定于5月在同里进行。

本报北京今日电(记者 张建新)今天上午,第27届同里杯中国围棋天元赛开幕式在北京中国棋院举行。中国棋院院长刘思明、吴江区人民政府副区长吴琦、吴江区同里镇党委书记陈建忠等出席开幕式并致词。

今天上午开幕式后,第27届同里杯中国天元赛本选赛开始进行,32名棋手捉对厮杀,争夺16个进入本赛的席位。本选赛对阵形势为常昊对彭荃、周鹤洋对廖行文、范蕴若对连笑、严欢对黄云嵩、邱峻对李喆、胡耀宇对丁伟、李轩豪对蔡

竟、王檄对於之莹、王昊洋对古灵益、安冬旭对牛雨田、钟文靖对陶欣然、范廷钰对李康、郭光亚对王雷、朱元豪对赵宝龙、曹潇阳对张立、刘星对朴文尧。

上周,本届同里杯天元赛进行了网络预选

周立波的那张嘴,向来不饶人。插科打诨,嬉笑怒骂,都是拿手好戏。没想到这一回,却因为嘲弄了几句中国足球引来众怒。但时至今日,仍未见周立波先生出面,表达哪怕一点歉意。也许,他压根就没意识到自己有错。周先生错在哪?且让我来说一说。

场合不对。周立波几度出言讽刺一个爱好足球的小姑娘,是在“中国梦想秀”节目,不是“中国达人秀”,更不是“壹周立波秀”。在我等看来,梦想是无所谓高低贵贱的,更不能以个人好恶为评判标准。既然打着“梦想秀”的旗号,就应该允许甚至鼓励“痴人说梦”。鲤鱼想跳龙门,可以赞它是一条有理想的鲤鱼;癞蛤蟆想吃天鹅肉,为何不能说是只有一只有追求的癞蛤蟆?

时机不宜。中国足球不是没被骂过,以赵本

### 绿茵夜谈

#### 你错在哪儿

山老师为代表的文艺界人士,在堂堂春晚上都几度拿它开涮,彼时足球人一个个面红耳赤哑口无言。为什么现在周立波一骂,他们就纷纷跳出来回击?盖因为时代不同了。尽管中国足球目前仍未翻身,但相比前几年,无疑处在一个上升期。生意场上的富商巨贾们不惜血本往里砸钱,世界足坛的大牌球星们乐乐呵呵纷至沓来,足球界人士正满腔热情、满怀憧憬,周立波这一瓢冷水,浇得还真不是时候。

方式欠佳。周立波一贯擅用调侃,这一次却

是赤裸裸的攻击,毫无艺术含量和人文精神,似乎与中国足球有不共戴天之仇。周先生大可以不喜欢中国足球,但不能侮辱中国足球,毕竟喜欢和热爱它的大有人在,而且数量还颇为庞大。就像对自家的孩子,不争气时家长们也会打屁股,但若是外人劈头盖脸骂几句没出息,必然是不答应的。如同此前徐峥点评周立波,惹得周先生愤而拍桌子骂娘一样。推己及人,周立波是否也能感同身受?

有不少人揣测,周立波近年来屡屡口出恶言、与人结怨,是为炒作、博眼球。但以周立波在海派清口界的地位和名气来看,想必是用不着的。不过,鉴于这样的言论对中国球迷和中国足球人的伤害,周先生是不是该出来鞠个躬,道个歉?

关尹

## 六场热身总比分四比十八

### 申花无一胜绩结束阿根廷拉练

在北京时间今天上午的一场公开赛后,申花就将结束为期3周的阿根廷拉练。虽然几场热身赛均未尝胜绩,但巴蒂斯塔有了足够的机会演练阵型,“特别是两个边后卫走了之后,试了不少人,教练心里应该有点谱了。”申花新闻官马悦在接受本报记者电话采访时表示。本次阿根廷拉练,巴蒂斯塔凭借私人关系,联系了6支球队与申花过招。除了今天上午的比赛是公开售票外,其他多为30分钟一节、上下半时两节的热身赛。几场比赛申花均以失利告终,进失球比为4比18,今天上午则以2比6输给了一支阿根廷第三级别联赛球队。

虽然没有胜绩,但球队内部均表示此次拉练收获不小。由于上赛季结束后,柏佳骏回归东亚,吴曦转会去了江苏舜天,申花的两条边路均有较大的人员变动;因此,此次阿根廷拉练,巴蒂斯塔着重考察边后卫,分别使用了李思源、倪玉崧、范凌江、熊飞等。此外,有一场比赛,球队还排出了3后卫阵型。

至于徐亮和王长庆两名新援,巴蒂斯塔对他俩的状态较为满意,徐亮更多出现在后腰位置上,位置相对稳定;由于德罗巴等前锋尚未到位,王长庆除了出任边前卫外,巴蒂斯塔几次让王长庆客串前锋,并对其进攻能力较为认可。外援方面,来自巴拿马的小个子前锋在试训几天后便离开了球队;而基本敲定的亚洲外援哈蒂布,由于签证问题最终无缘此次阿根廷拉练,据称他将直接来上海向球队报到。

在结束北京时间今天上午的比赛后,申花全队明天离开马德里,前往布宜诺斯艾利斯休整一天,并于明晚启程回国。包括巴蒂斯塔、莫雷诺和新外援斯基亚维在内的几人,将晚于大部队几天回沪。

春节休假后,球队有计划前往外地集训,并安排几场热身。 本报记者 许明

### 欧洲足坛战报

英格兰联赛杯半决赛第二回合

阿森纳维拉 2比1 布拉德福德 (布拉德福德总比分4比3获胜)

意大利杯半决赛第一回合

尤文图斯 1比1 拉齐奥



## 非洲国家杯 16强全部亮相 中超球员弹眼落睛

凯塔为马里获胜立下头功

德罗巴剑指本届杯赛冠军

本报讯(记者 黄永顺)申花球星德罗巴率领的科特迪瓦昨晚在非洲国家杯中首战告捷,2比1战胜多哥队。至此,本届非洲国家杯16强全部亮相,参赛的5名中超球员中4人登场亮相,大连阿尔滨球星凯塔在马里与尼日尔比赛中,攻入全场唯一进球;而拥有3名中超球员的上届冠军赞比亚1比1踢平埃塞俄比亚,两名河南建业外援联手贡献助攻。

上届杯赛前3名队长、共5名球员,在南非进行的本届非洲国家杯中超元素更有看点,不仅人数创新高,名气也最响亮。本届非洲国家杯共有19名球员来自亚洲联赛,中超以5名国脚雄踞榜首,中超也是除了非洲和欧洲国家联赛之外参赛人数最多的联赛。

5名中超球员中,4人在小组首轮比赛中首发登场。尤其是效力阿尔滨的马里队长凯塔,在与尼日尔一战中,不仅多次为队友传出好球,当双方始终难以破门时,凯塔在终场前7分钟一脚怒射,打破僵局,帮助马里1比0获胜。凯塔的进球使得本届非洲国家杯首次分出胜负,之前3场比赛都是以平局收场。

中超球员在赞比亚与埃塞俄比亚一战中更有亮点,来自河南建业的外援组合卡通戈和昌萨打出完美配合,助攻队友率先破门。不过赞比亚下半场失球,双方最后1比1收获平局。尽管建业去年中超降级,不过卡通戈已表示,他将继续效力建业。

本届非洲国家杯赛的中超最大牌球星德罗巴昨晚登场,作为队长,他这次目标是率领科特迪瓦夺取非洲国家杯。凭借两位英超球员亚·图雷和热尔维尼奥的进球,科特迪瓦2比1战胜强敌多哥。德罗巴赛后强调:“这次国家杯赛我不想谈论我自己,也不要问我效力申花的问题,我只关心我们球队在本届杯赛上的表现。”



卡通戈愿意继续留在河南建业 本版图片 ©

### 本届非洲国家杯赛

时间:1月19日-2月10日  
地点:南非5个城市  
参赛队:16支

### 本届非洲国家杯中超球员

球员	中超球队	国家	职位	上届杯赛成绩
德罗巴	上海申花	科特迪瓦	队长	亚军
凯塔	大连阿尔滨	马里	队长	季军
卡通戈	河南建业	赞比亚	队长	冠军
昌萨	河南建业	赞比亚	队员	冠军
詹姆斯	辽宁宏运	赞比亚	队员	冠军

## 讣告

慈母唐玲梅于2013年1月21日12时45分仙逝,享年92岁。

遵母遗愿,遗体捐献医学事业,丧事从简,已于今日上午在上海交大医学院举行告别仪式。在此向单位领导、同事和亲朋好友对慈母的关爱表示感谢。

特此讣告。

子:王良国 媳:陈彦芳  
女:王展勤 婿:沈利明  
王亚黎 黄骏

率 孙、外孙、重孙辈

泣告

2013年1月23日